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Álláspontok
Andrassy Gyula gróf úgy a ve­

zérlő bizottságban, mint a disszidensek 
köreben beszámolt legutóbbi becsi ki- 
hallgatásáról.

Jelentéséből két mozzanatot kell 
különösen kiemelni: az egyik az, a 
melyben a korona álláspontját határo­
zottan konstatálta, meg pedig akként, 
hogy a felség a szabadelvüpárt katonai 
programmjat, melyet a kilences bizott­
ság dolgozott ki, alapnak tekinti, mely­
től el nem tér, annak minden betűjé­
hez szigorúan ragaszkodik s azt végre­
hajtja, de többet nem ad. A másik 
Andrassy gróf személyével all kapcso­
latban. Azt az indokolást értjük, hogy 
miért nem vállalkozott arra, hogy át­
hidalja az ellentetet, mely a korona 
álláspontja es a nemzet többségének 
állásponja közt fennáll.

A korona álláspontja most mar 
Andrassy missziója után illetékesén 
nyilvánosságra hozatván, mint adott 
tényező szerepel a válságban. Ezt az 
álláspontot különben Andrassy es inasok 
is mar februárban ismertek es meg­
lepetést most sem keltett.

De mar abban az indokolásban, 
mely Andrassy Gyula gróf szemelyere 
vonatkozik, vannak hézagok, amelyeket 
nagyon nehez kitölteni. Hogy bizonyos 
reszteteket nem mond el, ez a köteles 
diszkréció mellett érthető. De abban, 
amit a maga szemelyere nézve meg 

mond, nem egykönnyü a megnyugvás. 
Andrassy Gyula gróf ugyanis abból a 
feltevésből indul ki, hogy lehetetlennek 
tartja az ellentetek áthidalását, miután 
a felség semmi újabb katonai reformot 
nem hajlandó engedélyezni. S tovább 
azt mondja, hogy azért nem vállalko­
zott a feladatra, mert megerősítette ' 
volna a koronát oly állásponton, amely | 
állásponton a harmóniát a nemzettel 
fentartani igen bajos.

Andrassy Gyula gróf jóhiszemű- 
segehez, politikai bátorságához es okos 
sagahoz szó sem férhet. De azt hisz- ‘ 
szűk, hogy ferdén állította be önmaga 1 
nak a helyzetet s csak igy juthatott , 
ezekre a konklúziókra. Andrassy gróf 
nagyon jól tudja, hogy a nemzet több­
ségé, legalább amennyire a választáson 
megnyilatkozott, nem a magyar kom­
mandó makacs követelői mellett nyilat­
kozott. Az ország nem oly többségét 
küldött, melynek joga van a katonai 
követelések dolgában a választóknak 
adott programúira hivatkozni, sőt bi 
zonyos, hogy 67 as többségét küldött. 
A nemzeti akarat spontán megnyilat­
kozása tehát nem azonos azzal a ma­
gyarázattal, amelyet a koalíció neki 
ad, hogy t. i. a koalíció leven most 
többségben a parlamentben, annak 
katonai követelései képviselik a nemzet 
többségének óhajat. A választásoknál 
szó sem volt koalícióról es koalíciós 
programúiról, következesképen egészen 
más a nemzet többségi akarata s a 
koalícióé.

Abban is tévés Andrassy beállí­
tása, hogy a koalíció katonai követe­
léseinek teljesitese nélkül a korona 
móniajat a nemzettel fentartani igen 
bajos. A nemzet többségé nem kívánta 
a választásnál es nem kívánja ma sem 
a korona es a nemzet közt való kon­
fliktust. Erről, azt hisszük, meggyőződ­
hetett volna Andrassy Gyula gróf, 
hogyha mindjárt a válság elején nem 
a koalicio alapjára helyezkedik, hanem 
a nemzet döntésének alapjára. Hogyha 
arra a politikailag megengedjük ve­
szélyes vállalkozásra hajlandó lett volna, 
hogy kabinetet alakit s a parlamentben 
szerez meggyőződést arról, hol van az 
igazi többség. Nagyon szépén, okosan 
es alkotmányos szellemben magyarázta 
éppen Andrassy a vezérlő-bizottság 
tegnapi ülésében, hogy a kormány ki­
nevezése előtt nem stigmatizálható s 
az egyetlen, ami arra mérvadó, a par­
lamenti szavazás. Nos hat, nem tart­
hatja Andrwissy sem kizártnak, hogy 
februárban vállalkozása esetleg sikerül­
hetett volna valamely (ormában, mert 
volt a parlamentben 67-es többség, a 
mely az ő 67 es programmjának tamo- 
gatására kész lehetett volna.

S ha latjuk, hogy Andrássynak 
tegnapi állásfoglalása a vezérlő-bízott- 
sagban mennyire mérsékelte a túlzók 
követeléseit, a szélsőséges irányzatot 
mennyire hattérbe szorította s eltérí­
tette attól az előre feltett szándékától, 
hogy preventív deklarációkat tesz a 
meg ezután kinevezendő kormánynyal

T A RC A.«-

A konok János.
Irta: Szánté Kálmán

.Folyt, és vége.)

— Méri, méri, de azért olyan erdélyi 
ur.iság az : sok a füstje, kévés a lángja. 
Van hegy bőven, de mit ér, ha pénzt nem 
látnak soha belőle s a zsidó konyhájáról 
élünk . . .

János gazda még folytatta volna a 
bizalmaskodásait, ha Makiári László rájuk 
nem nyitja az ajtót. Azzal már be kellett 
a kisasszonynak a szobába menni ; hogy 
János gazda nyomban mekkorát hunyo­
rított a félszemével s hogy szitta a fogát, 
azt már senkise látta.

A belső házban a kisasszony és ven­
dége szemben állták egymással.

— Nos, elbúcsúzott tőle?
— Nem ! Én leszek a tanú, — és 

elmondta a lánynak, amiket Miklóstól 
haliotl.

— Jó, mondta ez, jöjjön el, de es­
küszöm én is, mikor fölteszik a kérdést : 
akarok-e felesége lenni ? — nem, azt mon­

dom, én Makiári László b lesege akarok 
lenni. Esküszöm magának

A fiatal ember vallat vont.
— A maga dolga ! Csináljon botráin t.
— Inkább most, mint később! . . . 

Meguntam a dolgot, én azt az embert 
nem szeretem s nem akarok a felesége 
lenni. Mind összeesküdtek ellenem: az 
apám, az anyám, a nénéim, meg fok ép 
maga. Elkábitoltak a nagy gazdagságával, 
a nagy szerelmével: egyikből se akarok. 
Magát szeretem s a maga felesége aka­
rok lenni.

— Maga tudja, hogy nem adják hoz­
zám és én nem vehetem el, száz ok hol.

— Csupa gyávaságból ; mindegy, 
nem is kell, de ahhoz se megyek. Csak 
jöjjön el holnap tanúskodni, nagyon esi 
nos botránynak lehet a tanúja.

—- Akkor hát tanácsoljon, az én 
eszem mar megállt.

— Utazzék el! Talán ha magát nem 
látom, erősebb leszek.

— Akkor a másik csinálja a botrányt.
— Azt akarom.
— De én nem akarom. Nekem is 

nyűgös a dolog, csaknem tisztességtelen. 
Tudja mit, utazzunk el együtt!

— Elvinne? Nem hiszem . . .
— Ha velem jön ’. Jön? Lássuk azt 

a nagy bátorságot!

— Csak a felöltőmet kerítem a nya­
kamba, podgyászt nem viszek, holnapra 
úgyis visszajövünk.

— Én meg készen vagyok. De még 
egyszer mondom, hogy mosom kezeimet. 
Magara vessen, ha valamikor megbánja.

— Menjen, menjen s ne prédikáljon, 
meg haza talál jönni a mama.

111.
—- A csukrétát kézbe adtam, jelen­

tette János s istalom az urfit, nekem ki- 
tellett ma az esztendőm.

— Mi a?
— Az, istálom, hogy kitellett az esz­

tendőm, nem szolgálok tovább.
— Megbolondult kend vén napjaira. 

János? Hol talál most kend uj kenyeret?
— Mar a nekem mindegy, istálom, 

de nekem mái itt nincs maradásom.
— Az’án mért? Hossz gazdája vol­

tam kendnek ?
— Netu is, csak eluntam a cseléd- 

sort, meg akarom próbálni a magam sze­
génységet.

— Hat csak menj, János, de többet 
a szemem elé ne kerülj. Menj!

Mióta megszületett, a János dajkálta 
az uifit s most, hogy rácsukta az ajtót, a 
szivébe nyilallott a távozása. Nem igen 
merte faggatni, de érezte magától is, hogy 
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szemben: akkor elképzelhető az is, 
hogy bölcs mérséklete s az a tisztelet 
és bizalom, amelyet a koalíció iránya 
bán tanúsított elejetói fogva, alkalmas 
lett volna legalább a kísérletre, hogy 
aktív módon vigye a kibontakozás 
nehez munkáját, ne pedig mint egy­
szerű tolmács es hírvivő.

Hogy a koalíció mennyire néma 
nemzet akaratának kifejezője, azt m’cg- 
itelhette maga Andrassy gróf a tegnapi 
vezerlő-bizottsági ölesben. A heves je 
lenetek es Összeütközések, az álláspon­
tok ellentetje nem arra vallott hogy 
itt egy nemzettől kapott strikt utasítást 
ke| )visel egy szilárd többség. S mivel 
a koalícióban levő minden töredéknek 
joga van önkényesen kijelenteni, hogy 
az ő álláspontja a nemzet állaspontja 
es akarata, mar ez maga megdönti a 
nemzeti akarat es a koalíciós akarat 
azonosságának a dogmáját

Mi meg ma is azt hiszszük, hogy 
Andrassy Gyula gróf a helyzet ura 
Hogy erős elszántsággal es akarattal, 
szigorú targyilagossaggal es a koalíció 
dogmáitól kiszabadulva. kötelességet 
teljesítene, ha attól, amit ő politikailag 
veszélyes vállalkozásnak tart, nem rét 
tenne vissza.

Meg pedig hazahas kötelességét.

Európa kopása.
Irta Karmsz István.

A megelőző, ugyanezen cimü, dulgo 
zat a Földrajzi Közlemények 1894. évfo 
lyama 244 —260. lapjain jelent m»*g L e­
nyomatta onnan az Egyetértés 1894 192 
száma.

Lappalmt úgy számítja, hogy a vizek 
és lég mozgása 45000 évszáz alail telje­
sen simára köszörüli a földgolyót, ame­
lyen lakunk, hí az erosio munkája a mai 
erélyű marad és ha a Föld belső melege 
uj tömegeket a légből ki nem emel. Hogy 
a Golf tengeráramlat a lekoptató munkai 
hatalmasan végzi és Európa nyűgöti part­
ját folyton es nagymértekben hordja le a 
tengerfenékre, szemmel látható ; a detri 

mért hagyja el. Azért a leányért, aki m att 
összeveszett apjaval, anyjával, az egész 
világgal s akit holnap az egész világ elle­
nére is, mégis oltárhoz fog vezetni. Mar 
a János, hiába, mégse fogja ebben meg­
akadályozni.

Egyéb akadályozta. A lány, az oko­
sabb . . .

... A szökevényeknek könnyű volt 
a nyomába akadni. Az esküvő kitűzött 
napján Makiári László a becsi erdőben 
egy jól irányzott golyót lőtt Giré’.b Mik­
lós tomporába. Félesztendeig feküdte u ána 
a bécsi vöröskereszt kóihazat s nem egé­
szen biztos volt a lépése, meg mikor haza 
került is.

A házmester nyitotta fel neki az el­
árvult lukas ajtajai s éjszakára Miklós 
maga vetett ágyat magának. Reggel ti­
pegő léptek ébresztették feli Kinyitja a 
szemét s Jánost látja, amint szedi össze 
a levetett ruhát.

— Kend hogy mer a szemem elé 
kerülni? Nem megtiltottam? — rivail az 
öregre

— Vagy igen, d • nem tudom, hogy 
akkor ki főzte volna meg mára a regge­
lit. Szundítson még egyet a nagysás urfi, 
hozom lötftön.

S nevetett az öreg csöndesen maga 
elé.

tió eredményei el nem palástolhatok, a 
romboló munka meg nem állítható.

Déleurópa partjairól indulunk ki.
Portuga il iában Espinho tengerparti 

fürdőt Lisboa közelében már teljes elnye­
léssel fenyegeti az Atlanti óceán. Nemrég 
iindult az a kis város a veszedelembe, az 
óceán párján álló kis templom ellenállott 
egy ideig, de hasztalan, mert utóbb körül­
nyaldosták a hullámok, a harangtorony 
bedülését 81 ház elsodortatá-a követte, a 
lakosság elhagyta idején, mert látta, hogy 
meg nem menthetők, a helyükön tenger 
hullámzik, és az lassan teret foglal be­
leld) is.

Dél fia nciaországban B iai ri t zna 1 1900- 
ban 45 m. magas jelzőtornyot söpört el a 
tengerhulláin, elmosott 1 5 in. magas fő­
vén) dombot, amelynek anyagát 24ÜO mil­
lió mázsára számítottak ; 40—50 köbmé 
teres szikladarabokkal csak játszott. Au­
tós mellett a kémény mészkő sziklákat az 

< ceán előnyomulása évente atlag 30 ciné- 
ternyit koplalja. Bretagne felsziget úgy 
nyújtózik be az óceánba, mint hatalmas 
grái ilkó kar <s abból is évente átlag 25 
cm szrh s szegélyt bort! el. Nem is csoda 
mikor a tongerdugály naponta ott a len 
ger rendes víztükre fölött 11 métert 
emelkedik.

Nagyok a veszteségek Délanglia part­
jain. Ott 1825. február 5-én is a vizdagaly 
elsodort váltakozva 34—67 m. szélességét, 
a leomlott földréteg kben kövesült fenyő, 
szil es tölgyfa törzsek voltak. Anglia leg­
fontosabb vasbányája L mrashire-ben mar 
a Morecambe Bay ala került. Anglia korül 
a part szoktató viharok oly gyakoriak, 
hogy 1871 —1890 között 30 év alatt 1453 at 
jegyzett föl a meteorologia, minden évre 
több jut belölök 4^ nál.

A cornwalli partok mentén víz alá 
jutott erdők egész Yorkshircig vannak, 
lerajzolta azokat Henry de la Beeche; 
hasonló* Minehead mellett Somersetben 
az erdők kíséretében turfatelepek ; déli 
Waterben ilyenek a Neath folyótól Port- 
Talboton hídig teljédnek Tembre mellett 
0 lermarlheimhiiebvn.

Aki hamburgi vagy an versi hajóval 
Amerika felé menőben Soutluimplont 
elinti, láthatja Spithead kikötője a Chel- 
sea Ilii: fokot, mely ma jo fel angol mért- 
földnyire szögei be a tengerbe; tőle ke­
letnek meg a történeti időben is viruló 
mezőség terült. Wight szigeten az Aluini 
öböl környékén is megkezdettek a hullá­
mok a pai tszakgatást, a homok elhordá- 
sát. Ugyanaz történik Hampshire bon, hol 
a teli nagy viharok után terjedelmes 
part részek omlanak a tengerméiybe és 
nem sikerül a pár’károsodás megállítása.

Brighton tengeri fürdőhelyen a parti 
sziklak mind meredekebbekké lesznek, a 
rajtok való járás igazán veszedelmes

(Folyt köv

Világ folyása.
■* T ogo győzött A sárga vizek ura, 

a japán flotta admirálisa, a félelmes, 
csendes, hallgatag Togó fényes győzelmet 
aratott a balti flottán. A cusimai csator­
nában rárontott az orosz hajórajra és — 
azon a tájon, ahol Kamimmá szétmor 
zsolta a vladivosztoki flottát — tönkre­
verte Rusdesztvenszkit

A romai Tribuna külön kiadásában 
közli a következő táviratot:

Tiencsin, május 28., reggel öt óra. 
Egy Tiencsinbe érkezett jelentés azt 
mondja: A japánok a Cusima-szorosban 
jelentékeny győzelmet arattak az oro­
szok felelt. Négy orosz hajó elsülyedt, 
több más többó-kevésbbé megsérült. 
Rosdesztvenszki hajóraja niegsemisitett- 
nek tekinthető.

Hírek az országból
= Keglevich István grofot agyonszur- 

ták. Rémes hír érkezett hozzánk ma reg­
gel a fővárosból : h'eglevich István grófot 
párbajba megölte Hencz Károly dr., nép­
párti képviselő. A párbajra képviselőházi 
összeszólalkozás ad1a az okot s rendkívül 
súlyos feltételek mellett vívták meg reg­
geli 9 órakor. A föltételek : kardpárbaj 
vég kiméi ülésig, nehéz lovassági kardok­
kal, szúrás megengedve. Néhány pillanatig 
tartó küzdelem után Keglevich Hencz felé 
szúit s a szúráshoz alkalmazott energia 
folytán beledőlt Hencz kardjába Kegle- 
vichet szive táján érte a szúrás ; azonnal 
összeesett s kél perc múlva kiadta a lel­
két. A fővárosban leii hatatlan izgalom 
uralkodik.

= Banffy mandátuma bánfíy D/ső 
báró táviratilag értesítette ma délelőtt 
Végmimn Ferenc *1, a szegedi uj párt 
elnökét, hogy a szegedi mandátumot tartja 
meg. Pápán tebái uj választás lesz.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 29.

— József Ágost főhet cég Kecskeméten 
József Ágost főherceg ezredes, az első 
honvédhuszárezred parancsnoka tegnap 
délután a fél ötös gyorsvonattal váro­
sunkba érkezeit. Az estét a tisztikar kö­
rében a Royal szállóban töltötte, ina pe­
dig katonai ügy* kkcl foglalkozott. A fő­
herceg a délutáni gyorsvonattal utazott 
vissza a fővárosba.

— Miniszteri biztos Kecskeméten. 
Péter János fővárosi kereskedelmi aka­
démiai igazgató,miniszteri biztos szombaton 
meglátogatta a kecskeméti alsófoku keres­
kedelmi iskolát s a legnagyobb elismeré­
sét nyilvánította Pataky Imre igazgatónak 
és a tanári karnak az olt tapasztalt rend 
és elért magas eredmény miatt s kijelen­
tette, hogy a kecskeméti kereskedelmi is­
kolát, mint a maga nemében az el.*ő helyen 
álló intézetet mutatja be a minisztériumnak.

— Közgyűlés. A th. bizottság e hó 
31 én, szerdán tartja közgyűlését, melyre 
tegnap bocsátotta ki a meghívót Kada 
polgármester. A gyűlés igen érdekesnek 
Ígérkezik, mert a szak es állandó bizott­
ságok ekkor fognak megalakitatni, nem­
különben a közigazgatási bizottságban 
Laukó Károly kimaradása folytán meg­
üresedett hely választás utján betöltetni; 
végezetül pedig újból szőnyegre keiül a 
Kecskeméti Dalárdán ik az 1907 ben itt 
tartandó dalárverseny költségeinek meg­
szavazása iránt beadott kérvénye s a 
Széchenyi tér szabályozási ügye. — A 
közigazgatási bizottság kedden reggel 9 
órakor ülésezik.

— A piaristák zaro ünnepélye. A kecs­
keméti róm. kalh. főgimnázium ifjúsága 
1905. junius 3-án iskolai záró) ünnepet ren­
dez, melyre a t. szütőkel és az érdeklő­
dőket tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Műsor: 1. Suppé Károly: „A költő és 
paraszt*. Nyitány. Előadja a főgimn. zene­
kar. 2. Ave Maria. Váradi Antaltól. Sza­
valja Hajagos József VII o. I. 3. a> Dór­
iiéi*: Viharban; b) Schubert: A hársfa; 
c) Schubert : Vadrózsa. Előadja a főgimn. 
énekkar. 4. Rákóczi. P. Gy.-től. Szavalja 
Németh Jenő VII. o. k. r n. p. 5 Wald- 
teufel A.: Szerenád-keringő. Előadja a 
főgimn. zenekar. 6 Oroszlánszívű Ignác, a 
vegetáriánus. Sipulusz-tól. Szavalja Póló- 
nyi Jenő VII. o. t. 7. Kossulh-dalok. Elő­
adja a főgimn. énekkar. 8. A pályázatok 
eredmények kihirdetése. 9. Szent Gály 
Gyula: Induló. Előadja a főgimn. ének­
és zenekar. Kezdete d. u. 5 órakor. Helyi­
ség: az intézet udvara.
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— A jogaszmajalis Az idei jogász­
majális fényesen sikerült, elmondhatni, 
hogy fényesebben, mint az előző években 
bármelyik. A jelen volt fiatal lánykák 
névsorát a következőképp sikerült össze­
állítani, mely azonban aligha lesz teljes: 
Zaboretzky Margit es Annuska, Szokolay 
Ninuska. Hornyik Irma és Júlia, Falta 
Gizi és Margitka, Kovács Margit, Zimay 
Stefiké, Varga Lincsi és Málcsi, Tormássy 
Erzsiké, Divényi Gizi. Mihó Rózsi es 
Mariska, Elek nővérek, Héjjas Szeréna, 
Móczár Margit és Mariska. Vágó Ida, 
Sikari Kovács Hús is Miéi, Hanthó Ilonka 
és Kornél, Ogris Eiza és Hedvig, Fekete 
Ella, S/.endrey Margit. Szabó Mariska, 
Ben kő \ iltna. Szabó Sári. < bah Ilka, 
Nvu\\ Rozsa, L>eák Marisk i, N\úl Mariska, 
Tarkanyi Beatrix.

Műkedvelői elöadas Hiába, elmúlt 
már a színházba j írás szezonja s nem 
lehet visszahozni se erővel, se diesel’ tes 
jó igyekezettel. A Katholikus Lagényegy­
let tegnap esti előadására alig gyűlt vagy 
ötven ember össze, azok is jobbára a 
hozzátartozj'k köréből kerítitek ki S ez 
már nem az első eset, hogy a. nyári mit 
kedvelői előadások esütorököl mondanak, 
noha a rendezősét' ugyancsak buzgóikodik 
mindannyiszor az est sikere érdekében. 
A tegnapi előadáson (A titok, illa Zaka 
riásné Kallós Ilona) is meglátszott a be­
tanulás fáradságos munkaija, melyet ez 
úttal is Bodnár Sándor, az ambiciózus 
tanctanito vállalt magara, a szereplők is 
kedvesen, ügyesen forgolódtak a szmpa 
dón. Lám mégse akadt közönség, amely 
végig nézze a törekvésük dicséretes ered 
menyét. Nem volna csoda, ha ezek az 
uborkaszezonos műkedvelői előadásuk mi 
hamarabb kimeunenek a divatból.

— A ,.Sasok“ atutazasa. Tegnap dél­
előtt hosszú különvonat vitte keresztül 
városunkon a Sasokat, a budapesti társas­
élet « gyik legszámottevőbb egyesületének 
tagjait. Mintegy háromszázán voltak a ki­
rándulók, köztük több országgyűlési kép 
viselő, fővárosi tanácsnokok, előkelő tiszt 
viselők, akik a lapunkban is említett vá­
rosi párt meghívására Szeged város külső 
szépségeinek es intézményéi tanulmányú* 
zásának szenteltek az egész napot. Éjjel 
ismét külön vonaton utaztuk vissza a fő­
városba.

— A Polgári Kör majalisa A Polgári 
Kör vasárnap, jun. 4 én kirándulást ter­
vez Kis Nyírbe. A vigalmi bizottság kéri 
ezúton is a kör tagjait, hogy minél szá­
mosabban vegyenek azon részt. Az alá­
írási iveket Ábel István vendéglősnél és 
Tormássy István rendi rkapitánynál, a 
vigalmi bizottság elnökénél lehet aláírni. 
— Úgy Ildijük különben, hogy a majális 
rendkívül látogatott lesz.

— A választási jog reformja Abauj 
torna vármegye a választási jog reformja 
ügyeben feliratot intézett es ehhez való 
pártolását kéri Kecskemét város törvény­
hatóságától is. A vármegye a választási 
jogot oly formán kívánja kiterjeszteni, hogy 
csupán azok gyakorolhassák alkotmányos 
jogukat, akik magyarul beszélnek és ma­
gyarul tudnak Írni is. Hogy a tanács minő 
álláspontot fog elfoglalni az átirattal szem- 

I ben, még nem tudjuk, — annyit azonban 
itt is megjegyezhetünk, hogy Szeged város 
tanácsa pártoló javaslattal terjeszti a vár­
megye átiratát a közgyűlés elé.

— Diákjaink az országos tornaversenyen. 
Az elmúlt két napon újra láthatta a fő­
város a nemzet ifjúságát s az összes szem­
tanuk bizonysága szerint az a kép, me­
lyet az ifjúság most nyújtott, meg sok­
szorta szebb és hatalmasabb volt, mint 
bármelyik előző alkalommal. Az ötezer 
szemenszedett magyar diák között a kecs­
kemétiek is illő számban jelentek meg s 
küzdöttek a pálmáért, illetőleg a zászlóért 
és nem is minden dicsőség nélkül. Mind 
a három középiskola szép kitüntetéseket 
nyert, de kü önösen n főreáliskola növen­
dékei állották meg derekasan a helyüket. 
Eddigi értesüléseink szerint két ezüst 
érmet és tiz bronzérmet vittek <4. A leg­
első dijat, a diszzászlót ezúttal a szepsi- 
szeiitgy örgy i derek székely fiuk hódítót- 
ák el a -zab dkaiaklól, akik azt 1901. 
óta bírták. A kecskemétieknek jutott di­
jakat meg nem lehet pontosan megálla 
pitani, mivel eddig csak az ev. rét*, fő­
gimnázium csapata érkezett haza tegnap 
este ; a főreáliskola és a kegyesrendi fő­
gimnázium növendékéi pedig ma este ér­
keznek meg. Diákjaink budapesti szerep­
lésének részleteire még visszatérünk.

— Katonaszokeveny A Kecskeméten 
állomásozó 8 huszárezred abonyi zászló­
aljától megszökött a minap Lifner \ en- 
del közlegény, egy k ernyői (Torontál) 
svábnak egyetlen fia A huszar Kecske 
méten járt, az itteni törvényszéken kellelt 
meghallgatnia a kir. tábla Ítéletét vala­
mely ügyében. Kecskemétről nem ment 
vissza uz ezredehe/, hanem elbujdosott. 
Szeged táján éjnek idején eldobta magá­
tól a katonamundért s betörve egy tanya 
házba, szerzett magának civilöltönyt, 
hogy tol ne ismerjék. Elrongyolvu, elcsi­
gázva ért haza, ahol az apja elszörnyü- 
ködve fogadta. A fin azt adta szökése 
okául, hogy az ezrednél ütötték vertek s 
teste csakugyan tele volt sebbel es ke­
mény ütések nyomaival. — Az öreg Lifner 
azonban ludt i, hogy a katonaszökevény­
nek várfogság jár ki. azért hát maga 
visszakisérie a fiat Abonyba. Így is való 
szinüieg kijár neki a büntetésből jócskán.

Polgaristak kirándulása. A polgári 
leányiskola a tantestület vezetése mellett 
kirándulást rendez szerdán a nyíri erdőbe. 
Indulás d. u. fel egy kor lesz a mái iává* 
rosi megállótól, esetleg az alsó pálya­
udvaron is föl lehet szállni.

— Öngyilkos szobalány A’agj’ Teréz 
17 esztendős, leltünően szép szobaleány, 
ma délelőtt életuntságból, édes anyja la­
kásán marólúgot ivott. Állapota remény­
telen.

I

— Elveszett legyező. A jogászmajális­
ban egy fiatal leányka elvesztette íalcgye- 
zőjét. Kéri a megtalálói juttassa vissza 
kezeihez. Cim a kiadóhivatalban.

— Vasúti jegyek ellenőrzése Május 
1-én a vasúti jegyek ellenőrzése tekin 
tétében uj rend lepett éleibe. Erre vonat­
kozólag a kereskedelemügyi miniszter a 
következő rendeletét bocsátotta ki :

A menetjegy a váróhelyiségbe való 
bemenet alkalmával, a pálya előtérré való 
belépésekor és ennek elhagyásakor, a ko­
csiba való fölszállásnál, úgyszintén menet­

közben kívánatra bármikor előmulatandó 
és azon berendezéshez képest, amely ré­
szére nézve fennáll, vagy rövid idővel az 
utazás befejezte előtt, vagy annak be­
fejezte után kívánatra átadandó. Érvényes 
menetjegy nélküli utas az általa megtett 
egész útra és ha azon állomás, ahol föl­
szállott, nyomban kétségtelenül meg nem 
állapítható, a vonal által megtelt egész 
útra eső rendes menetdíj kétszeres össze­
gét, de legalább hal koronát fizetni köte­
les. Ellenben az, aki a kalauznak, vagy 
vonatvezetőnek minden fölszólilás nélkül 
jelenti, hogy elkésés miatt jegyet mar 
nem válthatott, csak a rendes menetdijat 
egy korona pótlékkal fölemelve, legfeljebb 
azonban a mvnetdij kétszeresét tartozik 
fizetni. Az utas, aki azonnal fizetni vona­
kodik, a vonatból kiutasitható. Aki érvé­
nyes menetjegy nélkül foglal helyet egy 
indulásra készén álló vonalban, hat koro­
nát köteles fizetni. Mindezen esetekben 
pótjegy, vagy egyéb igazolvány szolgál- 
laland ki. Elzárt helyiségekkel vagy 
pálya-előterekkel bíró állomásoknál a pá­
lyaudvar belépti jegy a váróhelyiségbe 
vagy a pálya-előtérre belépéskor előmu­
tatandó es azok elhagyásakor átadandó.

Hazassag (i dáutai Bernát ármen- 
tesitő társulati mérnök tegnap délelőtt 9 
órakor vezette oltárhoz Fillér Mariskát, 
Feliéi Marton kereskedő leányát az izr. 
templomban.

— Gazdallan tárgyak Király Ferenc 
rendőr a vasúti sétatérén fekete esernyőt 
tslált. — Takács Erzsébet varróleány bőr­
pénztárcára akadt, melyben 80 fillér volt. 
A tárgyakat igazolt tulajdonosaik átvehe­
tik a rendőrségen.

— Megnyílt a műkért. Hetek óta hir­
detik, de valósággal csak tegnap nyílt 
meg a város legkellemesebb üdülőhelye, 
a műkért. A kedvező időt rendkívül sokan 
használták fel s kocsin, meg gyalog való­
ságos népvándorlás tartott egész délután 
a műkert felé. Ex a dolog pedig följegy- 
zésreméllo, mert annak jelét kell benne 
lát mink, hogy népünknek évről évre na 
gyobb lesz az érzeke a természeti szépsé­
gek s az úgy nevezett polgári szórakozások 
iránt a ez minden tekintetben örvendetes: 
rendes, józan életre, valamint bizonyos — 
fokú jólétre is mutat. így. ha az idő is 
kedvez, talán végre tudatára ébred min­
denki az annyi áldozattal fentartott műkert 
nagy’ érlékének.

— Piaci árjegyzék 1905. évi máj. hó 
29-ik napján. Tiszlabuza 16.00—16.80 Két­
szer 14.20—14 60. Rozs 13.60—13 80. Árpa 
1480—15.60. Zab 1440-1500. Tengeri 
kecskeméti 16 20—16.60. Tengeri bánáti 
16.20—IC).20. Köles 18 00—20.00. Krumpli 
9.00. —10.00. Széna 6.80—7.20. Szalma 3 60 
4.00. Hízott sertés kilója 1.32 —1.36. Sza­
lonna kilója 1.48 — 1.60.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
FŐmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabaielvú-párt.

A csodaszép május hónap.
Ha a május hó eljön, akkor beérkezett azon 

idő, amelytől régebb évfolyamok költői különösen 
ábrándozni és amelynek igen bájos neveket adni szok­
tak. Lehet, hogy régebb időkben a május tényleg 
tavasziasabban viselte magát fiatalabb keletű embe­
reknek vajmi kevés oromét szerez és tényleg az ő 
időjárasabnormitalas áltál glóriáját tökéletesen elveszí­
tette, mclylyel őt a poéták nagyapánk idejeben fel­
díszíteni igyekeztek Akárhogy is legyen, mindenesetre 
a május h<» olyan időpont, amelyben komolyan gon­
dolkodnak és tanácskoznak, melyik gyógyforrástól és 
melyik erdő- és hegyvidéktől kellene keresni a test 
bajanak gyógyulást és erősítést és a tél \ esződéseitől 
enyhítést. Es egész rendkívüli módón ezen kérdés azon 
szülőket foglalkoztatja, kiknek kedvence valami bajtól 

van sújtva, főleg a fővárosban, ahol sokféle betegség 
csirazik és áldozatait keresi, melyek mint speciális 
,,fővárosbetegség“ a kisebb helyek lakóinál sekkal rit­
kábban találhatók. Ezen betegség sorozatába, mely 
főleg a főváros területén sarjadozik és számos áldo­
zatot követel, elsősorban rhachitis és skrofulozis tar­
tozik. A szabad levegő és világosság hianya, amint 

| különösen a szegénysoron lakóktól lakott negyedekben 
uralkodik, hol az emberek szűk, egymáshoz szorított, 
tompa levegő és vilrgossaghlányu helyekben kényte­
lenek lakni, ezen betegségeket nemzi és rendkívül elő­
mozdítja Es épp ezen betegségek ezen legszegényebb 
áldozatai vannak látszólag segély nélkül odadobva, mert 
nekik az eszközök hiányoznák a pompás természetbe, 
az erősítendő es gyógyítandó hegy és erdő levegőjé­
ben elszokni és ott magukról betegségüket lerázni 
Biztos, hogy ezen szegények a szereDcsekedveltektől

I
 hattérbe állanak, de szerencsére mégsem hiányzik nekik

egy mentőszer. És ilyen az ő sok tulajdonságait -. 
( mar regismert és becsült Kufeke gyermeklisztje. Egy 
| gyermekorvos következőt ir róla ,Rhachitis es >kr< •

fulózusban szenvedő gyermekeknek, melyeknél az izom­
ét csontfejlődés a normálissal szemben visszamarad, 
egy kitűnő tápszer a Kufeke gycrmeklisztje a phosphor- 
kczelés támogatására. Annak sótartalma a csontképző* 
dóst a legkedvezőbb módón befolyásolja és a könnyű 
emészthető feliérje, dús tartalma az izomfejlődésére 

I igen előnyösen hat. Azonkívül a majdnem mindig sza­
bálytalan székelés ilyen gyermekeknél Kufeke gyer- 
niekliszt táplálkozása áltál szabályozva lesz.* Ebből 
lathato. hogy Kufeke gyermeklisztje milyen kedvezően 
illetékes oldalról lett megítélve és a gyermektuplalko- 
zásnák mily nagy értek lesz tulajdonítva
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vallalata.

Kisebb és nagyobb földbirtok kerestetik 
h asz on bérb e.

Szőiő- cs földbirtokok jutányos árban

Ki való ;<• alkalom a szenese Htjához, csekély 
havi törlesztesse! adok Erzsébet szarni 
:• r irii sorsjegyet. Magyar jelzálog sors 
jegyet, Magyar vöröskereszt sorsjegyet, 
Magyar jószív sorsjegyet, Osztrák vörös 
kereszt sorsjegyet, Magyar jelzálog 3% 
sorsjegyet, Olasz vöröskereszt sorsje­
gyek Főnyeremény 200,000, 100,000, 
30,000. 25.000 es számos mellek nye 
remény. Minden sorsjegy nyereménnyel 
huzatik ki. A legkisebb nyereménnyel, 
kihúzott sorsjegy tovább játszik. A rész 
íet-tuiajdonosok élvezik a sorsjegyek 
birtokából eredő összes előnyöket.

ÉRTESÍTÉS,
A közeledő ünnepekre és nyári idényre van szerencsém a nagyér­
demű közönség becses figyelmét felhívni a külföldi mintára berendezett

• . . •

plissérozó-intézetemre, 
mely 1891 ik évben alakult. — Elvállalok férfi-, női- és gyermekruhákat 
és minden e szakba vágó tárgyakat tisztításra és festésre olcsó 
arakon, szépen tisztán, kifogástalanul. — Kérem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy czimemre figyeljen, ne tévessze össze más czimmel, mi­
vel manapság majdnem minden mosóné és szabó kiírja, hogy o vegytisztító.

• Szives párfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:
- - B cl t d =

vegytisztító, kelmefestő és pli ssérozó-in tézete.
isi; Kecskeméten, Vásári nagy- és Petőíi-utcza 221. szám, 10- 2

"ibenzin mosodai, és
f

Idős özvegy úri no 
egy bútorozott szobát 
és teljes ellátást keres. 
Ajánlatok a Kecskeméti Friss lljsag 

kiadohivatalahoz intézendők.

ERDÖ-BÉNYE

Kiadó lakás.
A Rom. Kath. Egyház bér­

palotájában. a Szigeti Sandor-fele 
üzlethelyiség fölött levő, elegáns 
úri lakás folyó évi augusztus 
elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 
520 korona. Bővebbet a házmes­
ternél. 3805-:—n

547—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alul írott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. j a értelmében ezen 
nvl közhírré teszi, hogy a budapesti keresk. 
es váltó kir. törvényszéknek 1904. évi 
96743 számú végzése következtében Dr. 
Popper Aladár ügyvéd áltál képviselt 
£dss és Fridman budapesti cég javara 
Kovács Pál ellen 614 kor. 53 tilt, s jár. 
erejéig 1905. évi február hó 20-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és fel ül foglalt és 2585 kor. 94 fillérre 
becsült következő ingóságok, u. m.: kü­
lönféle szodavizes üvegek és szódavíz 
gyártáshoz való szerek nyilvános árverő 
sen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 1728 5. számú 
végzése folytan 644 kor. 53 fill. tőkekö­
vetelés és ennek 1904. évi junius hó 1 
napjától járó 6° , kamatai, ’M/o válódij 
és eddig összesen 92 kor. 50 fillérben 
biroilag már megállapított költségek ere­
jéig Kecskeméten, Gyik-utcza 53. szám 
alatti raktár helyiségben leendő megtar 
tasára 1905. évi május ho 31 ik napjának d e. 
10 orajajiatáridőül kitűzetik es ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

1881. éi I. \. ■ 107. és
108. £ ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltattak 
• s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§ a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kecskemét, 1905. évi május 18.
Slels Tózsef 

382P—1 — 1 kir bír. végrehajtó

gyógyfürdő 
Zemplén vármegy ében.

A fürdoideny május 28 án kezdődik es 
tart szeptember 15 ig.

Hatosa : gazdag vas- es timsó 
tartalmánál fogva kitűnő a nő­
betegségek ben, sápkorban, idegbántalmak 
b in, uörvélx kórban, reumatikus es kösz- 
vényes bántalmakban szenvedőknél. — 
Kiváló klimatikus gyógyhely a légző 
szervi és malarikus bajokban szenvedők 
részére. Gyógyhasználatra az újonnan épült 
fürdőlakban, 20 fürdőszobában 4 poiczel- 
Ián-, 4 réz- és 24 fakad van elhelyezve. 
Ezenkívül 4 kisebb szoba a hidegvíz­
gyógymódhoz rendrztetetf I 2 káddal, 
2 u I 6 k á d d al, teljes zuhan) készlettel, 
izzasztó kamrával, 2 pakoló agygyal és a 
villamos fürdőhöz szükséges készletekkel. 
Használhatók iszap-, sós- és villámfür­
dők ; masszás , izzasztó es hidegvíz- 
gyógy mód Ivó-gyógymódhoz mindenféle 
ásványvíz van készletben. A fürdővendé­
gek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos 
helyiségen s lakásokon kívül csinos be­
rendezéssel s villamos csengővel ellátott 
79 szoba all rendelkezésre. Szórakozásra 
szolgálnak : csinos ét , táncz-, olvasó- s 
női terem, könyvtár, hírlapok, hilliárd, 
társas- és torna játékok, naponként két 
>zeri térzene, terjedelmes, ár­
nyékos erdei sétautak. Ká­
polna. Eürdővendéglő* : Bock Imre 
Sátoralja-Ujhely röl. Az ét 
kezes olcso és ki fogás tahin. Az izraelita 
vendéglő csinos, uj verandás épületben 
van elhelyezve. — Házi gyógytár, 
posta- és telefon-állomás 
helyben van. Vasúti állomás sze­
mélyvonatokhoz Erdő Bénye fürdő. Gyors 
vonatokhoz Piszka Tolcsva, ahonn n és 
a hova jutányos bérkocsi közlekedés van 
berendezve. Fürdőorvos: Asztalos 
Kálmán dr. Erdö-Bényéről. Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgál
3X2 6 4 A fürdóigazgatóság.

Eladó ház.
Trombita-utcza 9. szám alatti 

ház eladó. Értekezhetni Dávid Bertalan 
füszerkereskedo tulajdonossal, a Ta­
karékpénztári palotában. 3826 -6—2

i|s Soványak. i|t
Kiváló gyógyhatású -vér-
szegréxx^rség". so.psiá.tsó.gr, g^yen- 

^eségr ellezx Prof Heim-féle

eiz erőt g-yaLrapitja,.
1 imtry dot>oz Ara . korona ♦$<> fillér 

ÁIíi^yttrorj-izAfiri k«*pvl»eh't :
ZTrauxilsl -A.nta.1 gyógyszertára Szeded. 

Szt-Oyorgy-téi' U.

Gazda közönség becses figyelmébe!

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 
1OO kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most el

Foelarusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- es Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott 
budapesti 
légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

ár mellett elfogadtatnak.
00" Állandó raktar: ölfa, vágott 
tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész 
és czementekben. "00

ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben, 
Széchenyi-tér li. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló
■ ,= rn.ij.lxe Ijrt n.3’itotta,rxx. =

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb munkákat is a legjobb kivitelben a 

HlegrolcsóTÓTo áralc xxxellett el-valla'iixatom. ..... .  :
fV* Elvem : kevés haszon, nagy forgalom I "MM1 

_ Tisztektől: C3v**U.d.l?Í.O3E^^ JT<5zSef* szobafestő es mazolo.

Nyomatott az Első Ke.skeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság uyoindájában. 1905.
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